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Предложеното становище е разработено в качеството ми на член на 

научно жури за конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ за 

военнослужещ в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“ в катедра „Логистика и 

мениджмънт“ от факултет „Логистика и технологии“ в Националния военен 

университет (НВУ) „Васил Левски“, обявен със заповед на Министъра на 

отбраната № ОХ-1148/12.12.2025 г. и обнародван в Държавен вестник – брой 

№ 113/23.12.2025 година. Съставът на научното жури е отдаден в заповед на 

Началника на НВУ „Васил Левски“ с № РД-02-203/06.02.2026 година. 

Документи за участие в конкурса в предвидения от закона двумесечен 

срок е представил само един участник – подп. д-р Красимир Пламенов 

Койнаков, който към момента на кандидатстването заема академична 

длъжност „главен асистент“ в катедра „Логистика и мениджмънт“ от факултет 

„Логистика и технологии“ във военния университет. С решение от заседание 

на Комисия за проверка на документите и допускане на подп. д-р Койнаков е 

разрешено да участва в конкурса. 

Становището, изготвено от мен в качеството ми на член на научното 

жури, е разработено съгласно изискванията от Правилника за подбор и 

развитие на академичния състав в НВУ „Васил Левски“. 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската, 
научноприложната и педагогическата дейност на кандидата. 

Участникът в конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“ в 

област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално 

направление 9.2. „Военно дело“ за нуждите на катедра „Логистика и 

мениджмънт“ от факултет „Логистика и технологии“ в НВУ „Васил Левски“, 

подп. д-р Красимир Пламенов Койнаков, представя следните научни 

публикации за рецензиране: 
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1. Монографичен труд със заглавие „Използване на безпилотни 

летателни апарати в логистичната система на военни формирования на 

тактическо ниво“ – 1 брой с обем от 152 страници. 

2. Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за 

присъждане на образователна и научна степен „доктор“ със заглавие 

„Корелация между енергоприем и нутриенти при подготовка на 

военнослужещи“ – 1 брой, съдържаща 175 страници. 

3. Учебник за висше учебно заведение „Логистично осигуряване на 

механизиран батальон в бойни операции“ – 1 брой с обхват от 127 страници. 

4. Научни доклади и статии, изнесени на научни сесии и конференции, 

които не повтарят представените за придобиване на ОНС „доктор“ – 15 броя с 

общ обем от порядъка на 125 страници. 

За участие в конкурса кандидатът декларира за изготвянето на даденото 

становище общо 18 (осемнадесет) научни труда с общ обем около 580 

страници.  
От 15 (петнадесетте) броя декларирани статии и доклади 6 (шест) са 

съвместни, а другите самостоятелни. Авторът умело публикува на двата 

основни работни езика, като 10 (десет) от докладите и статиите са на 

български език, а останалите 5 (пет) – на английски език. 
Важен факт, който следва да се вземе предвид е, че кандидатът представя 

два съавторски и един напълно самостоятелен доклад, които са 

публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в 

световноизвестни бази данни с научна информация в платформата на Scopus. 

По аналогичен начин авторът притежава 5 (пет) броя цитирани, както в 

Scopus, така и в Web of Science. 

Така декларираната публикационна дейност потвърждава, че подп. д-р 

Красимир Койнаков се представя като сериозен, последователен и 
задълбочен научен работник и изследовател в областта на военното дело, 

като фокусът му на работа е насочен към дейностите, свързани с 

функционалните области на логистиката. 
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Като член на научното жури приемам всичките 18 (осемнадесет) 

публикации за рецензиране и изготвяне на становище, отговарящи на учебните 

дисциплини, обявени в заповедта на министъра на отбраната за провеждане на 

конкурса. 

След проведен задълбочен анализ на заявената научна продукция се 

генерира изводът, че кандидатът се отличава като успешен изследовател, 

внедрител на нови идейни предложение в областта на логистиката, както и 

популяризатор на науката в сферата на преподаваните дисциплини, обявени в 

конкурса, с което се обуславя характеристиката на подп. д-р Красимир 

Койнаков. 

 

2. Становище относно наличието или липса на плагиатство. 
Към монета на изготвянето на становището не съм установил и не ми е 

известен получен анонимен или конкретен мотивиран писмен или устен 

сигнал за плагиатство относно представената за конкурса научна продукция, 

състояща се от декларираната монография, книгата на база защитен 

дисертационен труд, учебника и петнадесетте статии и доклади.  

 

3. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата. 
Считам, че така представената научна продукция за конкурса от подп.  

д-р Красимир Койнаков е на задоволително научно и академично ниво, като 

голяма част от нея се използва активно в хода на преподаването на различни 

учебни дисциплини в НВУ „Васил Левски“. 

Декларираните от кандидата материали, според направения от мен 

преглед, напълно отговарят на законовите изисквания на Закона за развитие 

на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 

прилагане на закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ППЗРАСРБ) и Правилника за подбор и развитие на академичния състав в 

НВУ „Васил Левски“. 
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Съгласно оценъчната система на изискванията за заемане на академична 

длъжност „доцент“ по дейности и показатели, кандидатът е събрал следния 

точков еквивалент за изпълнение на минималните национални 
изисквания по чл. 2б, ал. 2 и 3 от ЗРАСРБ по групи: група А – 50 точки; група 

В – 100 точки; група Г – 210 точки и група Д – 60 точки; общ сбор по всички 

показатели – 420 точки. 
Допълнително, съгласно чл. 2б, ал. 5 от ЗРАСРБ, чл. 30 и Приложение 5 

от Правилника за подбор и развитие на академичният състав в НВУ „В. 

Левски“ и точковата оценъчна система на показателите за заемане на 

академична длъжност „доцент“ по дейности и показатели, кандидатът 

отговаря на допълнителните вътрешни изискванията на университета за 

заемане на съответната позиция. Това се доказва от факта, че подп. д-р 

Койнаков представя 100 точки от изискуеми 100 по показателите за учебна 

дейност, декларира 50,5 точки от определените минимум 50 такива по 

показателите за научна дейност и е участвал в два екипа за 

управление/изпълнение на проекти. 

От представената Справка-декларация от подп. Койнаков за изпълнение 

на допълнителните изисквания по чл. 2б, ал. 5 от ЗРАСРБ е видно, че 

военнослужещият активно участва в учебната и научната дейност на 

университета под различни форми. 

По този начин, количеството на предложените за рецензиране 

публикации е представително и оценявам като достатъчно за участие в 

конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в НВУ „Васил Левски“. 

От творческата автобиография на подп. д-р Красимир Пламенов 

Койнаков е видно, че същият притежава богат опит като офицер. След като 

завършва НВУ „Васил Левски“ през 2005 г. и няколко години служи във 

военните формирования на различни длъжности от командир на взвод до 

заместник-командир на формирование, през които трупа богат практически 

опит, същият през 2018 г. започва своята академична кариера в университета 

на длъжност „асистент“ в тогавашната катедра „Логистика на сигурността“ 
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към факултет „Общовойскови“. От 2024 г. до момента е назначен като главен 

асистент в катедра „Логистика и мениджмънт“ към факултет „Логистика и 

технологии“. 

Доказателствата за педагогическата подготовка и дейност на кандидата 

аргументират тезата, че с притежаваните знания и опит, като лектор, 

преподавател и изследовател, подп. д-р Красимир Койнаков ще бъде търсен 

като успешен хабилитиран преподавател и научен работник след 

назначаването му на академичната длъжност „доцент“. 

 

4. Основни научни резултати и приноси.  
Представените за участие в конкурса научни разработки се отличават с 

научни и научно-приложни приноси, които могат да се отнесат към 

обогатяване и доразвиване на науката в професионално направление 9.2. 

„Военно дело“ от областта  на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“.  

 

4.1. Научни приноси. 
Научните приноси на кандидата подп. д-р Койнаков могат да бъдат 

сегментирани в четири направления, както следва: 

- изследвани са възможностите за използване на безпилотни летателни 

апарати (БЛА) в логистичната система на военните формирования на 

тактическо ниво и е обобщена теорията но въпроса за възникването и 

еволюцията на такъв вид летателни средства – в трудове В 3, Г 6 и Г 7.3; 

- обогатена е теорията по въпроса за храненето на военнослужещите от 

Българската армия в исторически план и в днешно време – в публикации с 

номера Г 7.2, Г 7.8, Г 5, НД 4; 

- обобщени са актуалните проблеми и е развита теорията по приема на 

макро и микронутриенти на военнослужещите при тяхната подготовка, както 

и техните енергийни разходи и енергийни статуси – в разработки Г 5, Г 7.1, Г 

7.4, Г 7.5, Г 7.7, НД 1, НД 2 и НД 3; 
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- въведени са в научно обръщение голямо количество непубликувани 

архивни документи от Държавния военноисторически архив на страната ни, 

като информацията от тях е направена общодостъпна за широка (българската 

и международна) научна аудитория и общественост – в научи изследвания с 

поредни номера Г 7.2, Г 7.8, Г 5, НД 4. 

 

4.2. Научно-приложни приноси. 
Научно-приложните приноси на научния работник са обособени в три 

сфери, както следва: 

- разработени са универсални модели за използване на БЛА в 

логистичната система на военните формирования на тактическо ниво, както и 

възможностите за внедряването им в множество функционални области на 

логистичното осигуряване, като снабдяване с материални ресурси, 

медицинско разузнаване и евакуация, ремонт и евакуация на въоръжение и 

техника и командване и управление на логистичните формирования – в 

академични трудове В 3, Г 6 и Г 7.3; 

- изведена е универсална методика за определяне на енергоприема и 

енергоразхода на военнослужещите при тяхната подготовка, както и начините 

за дефиниране на отделните приеми на микро и макроелементи и определяне 

на енергийните статуси – в научни публикации с номера Г 5, Г 7.1, Г 7.4, Г 7.5, 

Г 7.7, НД 1, НД 2, НД 3;  

- чрез извършените експерименти е показан дефиниран вариант за 

организиране и изпълнение на логистични операции в полеви условия – в 

разработени трудове В 3, Г 6, Г 7.3 и УД 1. 

 

5. Оценка на значимостта на приносите за науката и практиката. 
Представените за участие в конкурса научни трудове се отличават с 

научни и научно-приложни приноси на кандидата за заемане на академична 

длъжност „доцент“. Тези постижения в голяма степен могат да се отнесат към 

обогатяване и доразвиване на отделни направление на военната наука в 
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професионално направление 9.2. „Военно дело“ от областта на висшето 

образование 9. „Сигурност и отбрана“. 

Участващият старши офицер в конкурса за заемане на академична 

длъжност „доцент“ детайлно работи в областта на внедряването и използване 

на БЛА и дронове в логистичната система за разузнаване и осигуряване на 

военните формирования на тактическо ниво. 

Подп. д-р Красимир Койнаков в своята научна област проучва и развива 

целенасочено осъществяването на логистичното осигуряване на 

тактическите формирования в бойни операции. 

Авторът системно усъвършенства съвременните тенденции за 

проучване на енергийното състояние и прилагането на корелационния 
анализ между енергоприем, нутриентите и приемането на витамини в 

нормална учебна дейност, при подготовка на военнослужещите, както и по 

време на тактически учения в полеви условия. Военнослужещият академично 

култивира множество идеи, свързани с проучване на методите за изследване 

на енергоразход и енергоприем на човешкия организъм. 

Предпоследното направление, в което офицерът насочва своя 

научноизследователски потенциал, се свързва с дейностите по изследване 

нормите за хранене на военнослужещите от Българската армия от 

Освобождението на България до наши дни. 

Не на последно място, част от научните резултати се прилагат в учебния 

процес при подготовката на курсантите и студентите в НВУ „Васил Левски“, 

което се свързва с генериране на ефект на усъвършенстване на 
военнообразователната система и подобряване на нейната адаптивност към 

съвременните условия и изисквания. 

 

6. Критични бележки за представените трудове. 
Въпреки професионалното ниво на използване на българския и 

английския език, както и на прилагания научен апарат от кандидата по 
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конкурса за „доцент“, към представените за рецензиране материали могат да 

се отправят и някои критични бележки с цел конструктивна критика: 
- независимо, че авторът пресъздава съвременните тенденции, свързани 

с логистично осигуряване, препоръчително е същият да конкретизира 

множеството процедури, които той изследва, на тактическо ниво с повече 

подробности и конкретни процедурни детайли; 

- във всичките си научни трудове подп. д-р Койнаков използва 

правилния научен апарат за създаването им, като в това направление ще го 

посъветвам да изчисти стила си съгласно възприетия български държавен 

стандарт (БДС) ISO 690 от 2021 г. относно ръководството за библиографски 

позовавания и цитирания на информационни източници; 

- авторът умело използва внедряването на множество карти и схеми в 

публикациите си, като му препоръчвам да използва, не частично, а изцяло 

възприетите стандарти за разработване на графичните бойни документи 

съгласно съюзната процедурна публикация на НАТО APP-06 NATO Joint 

Military Symbology, Edition E, Version 1 (STANAG 2019). NATO Standardization 

Office, October 2023. 

 

7. Заключение. 

От изложените факти за научната и педагогическата дейност на 

единствения участник в конкурса – главен асистент подп. д-р Красимир 

Пламенов Койнаков – е видно, че той напълно отговаря на изискванията на 

ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за подбор и развитие на академичния 

състав в НВУ „Васил Левски“, като същият може да заеме длъжността 
„доцент“ в катедра „Логистика и мениджмънт“ от факултет „Логистика и 

технологии“ на НВУ „Васил Левски“. 

 

8. Оценка на кандидата. 

Оценката ми за научните трудове на главен асистент подп. д-р 

Красимир Пламенов Койнаков, участник в конкурса за щатно осигурена 
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академична длъжност „доцент“ за военнослужещ, за нуждите на катедра 

„Логистика и мениджмънт“ от факултет „Логистика и технологии“ на НВУ 

„Васил Левски“, в област на висшето образование 9. „Сигурност и отбрана“, 

професионално направление 9.2. „Военно дело“, по учебните дисциплини 

„Тактика на логистичните формирования – 1 част“, „Тактика на логистичните 

формирования – 2 част“, „Тактика на логистичните формирования – 3 част“, 

„Щабни логистични процедури“, „Методика на специалната военна 

подготовка“ и „Логистична поддръжка на операции в отговор на кризи“ и 

преподавателска натовареност не по-малка от 430 учебни часа, приведени към 

упражнения, е положителна.  

Предлагам на уважаемото Научно жури по конкурса да гласуваме 

положително и главен асистент подп. д-р Красимир Пламенов Койнаков да 

бъде предложен за избор и за заемане на академична длъжност „доцент“ в 

катедра „Логистика и мениджмънт“ от факултет „Логистика и технологии“ в 

НВУ „Васил Левски“. 

С така декларираната научна продукция от кандидата съм убеден, че 

подп. д-р Красимир Койнаков напълно в бъдеще ще оправдае нашето доверие 

и ще се справи с по-високите изисквания на новата академична длъжност, като 

хабилитирано лице. 

 

 

Дата 13.03.2026 г.      ИЗГОТВИЛ СТАНОВИЩЕТО: 

 

         ЧЛЕН НА НАУЧНОТО ЖУРИ: 

                              

      ПОДП. ДОЦ. Д-Р               НИКОЛАЙ ПАВЛОВСКИ 
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The proposed statement has been developed in my capacity as a member of 

the scientific jury for a competition for the academic position of “Associate 

Professor” for a military serviceman in the field of higher education 9. “Security and 

Defense”, professional direction 9.2. “Military Affairs” in Logistics and 

Management Department of Logistics and Technologies Faculty in Vasil Levski 

National Military University (NMU), announced by order of the Minister of Defense 

No. OX-1148/12.12.2025 and promulgated in the State Gazette – issue No. 

113/23.12.2025. The composition of the scientific jury has been assigned by order 

of Vasil Levski NMU Commandant with No. РД-02-203/06.02.2026. 

Only one participant has submitted documents for participation in the 

competition within the two-month period stipulated by law – Lt. Col. Krassimir 

Plamenov Koynakov, Ph. D., who at the time of application holds the academic 

position of Chief Assistant in Logistics and Management Department of Logistics 

and Technologies Faculty in the military university. By decision of a meeting of the 

Commission for verification of documents and admission, Lt. Col. Koynakov has 

been allowed to participate in the competition. 

The opinion, prepared by me in my capacity as a member of the scientific jury, 

is developed in accordance with the requirements of the Regulations for the 

Selection and Development of the Academic Staff at Vasil Levski NMU. 

 

1. General characteristics of the candidate’s research, science-applied 

and pedagogical activities. 

The participant in the competition for the academic position of “Associate 

Professor” in the field of higher education 9. “Security and Defense”, professional 

direction 9.2. “Military Affairs” for the needs of the Logistics and Management 

Department of Logistics and Technologies Faculty in Vasil Levski NMU, Lt. Col 

Krasimir Plamenov Koynakov, Ph. D, submits the following scientific publications 

for review: 
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1. Monograph entitled “Use of Unmanned Aerial Vehicles in the Logistics 

System of Military Formations at the Tactical Level” – 1 issue with a volume of 152 

pages. 

2. Published book based on a defended dissertation for the award of the 

educational and scientific degree “Philosophy Doctor” with the title “Correlation 

between Energy Intake and Nutrients in the Training of Military Personnel” – 1 

issue, containing 175 pages. 

3. Textbook for a higher educational institution “Logistics Support of a 

Mechanized Infntry Battalion in Combat Operations” – 1 issue with a volume of 

127 pages. 

4. Scientific reports and articles presented at scientific sessions and 

conferences that do not repeat those presented for the acquisition of the “Philosophy 

Doctor” degree – 15 issues with a total volume of about 125 pages. 

To participate in the competition, the candidate declares a total of 18 

(eighteen) scientific works with a total volume of about 580 pages for the 

preparation of the given statement. 

Of the 15 (fifteen) declared articles and reports, 6 (six) are joint, and the 

others are independent. The author skillfully publishes in both main working 

languages, with 10 (ten) of the reports and articles being in Bulgarian, and the 

remaining 5 (five) – in English. 

An important fact that should be taken into account is that the candidate 

presents two co-authored and one completely independent report, which are 

published in scientific publications, referenced and indexed in world-renowned 

databases with scientific information on the Scopus platform. In a similar way, the 

author has 5 (five) citations, both in Scopus and in Web of Science. 

Thus, the declared publication activity confirms that Lt. Col. Krasimir 

Koynakov, Ph. D. presents himself as a serious, consistent and thorough scientific 

worker and researcher in the field of military affairs, with his focus of work being 

directed at activities related to the functional areas of logistics. 
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As a member of the scientific jury, I accept all 18 (eighteen) publications for 

review and preparation of an opinion, corresponding to the academic disciplines 

announced in the order of the Minister of Defense for the conduct of the competition. 

After a thorough analysis of the applied scientific production, the conclusion 

is generated that the candidate distinguishes himself as a successful researcher, an 

implementer of new conceptual proposals in the field of logistics, as well as a 

popularizer of science in the field of taught disciplines announced in the competition, 

which determines the characterization of Chief Assistant Krasimir Koynakov, Ph. 

D. 

 

2. Statement on the presence or absence of plagiarism. 

At the time of preparing the statement, I have not identified and am not aware 

of any anonymous or specific motivated written or oral signal of plagiarism 

regarding the scientific production submitted for the competition, consisting of the 

declared monograph, the book based on the defended dissertation, the textbook and 

the fifteen articles and reports. 

 

3. Assessment of the candidate’s pedagogical training and activities. 
I believe that the scientific production thus presented for the competition by 

Lt. Col Krasimir Koynakov, Ph. D. is of a satisfactory scientific and academic 

level, with a large part of it being actively used in the course of teaching various 

academic disciplines at the Vasil Levski NMU. 

The materials declared by the candidate, according to my review, fully 

comply with the legal requirements of the Law on the Development of the Academic 

Staff in the Republic of Bulgaria (LDASRB), the Regulations for Implementation of 

the Law on the Development of the Academic Staff in the Republic of Bulgaria 

(RILDASRB) and the Regulations for the Selection and Development of Academic 

Staff in Vasil Levski NMU. 

According to the evaluation system of the requirements for holding the 

academic position of “Associate Professor” by activities and indicators, the 



Confidentiality level 0 

[TLP-WHITE] 

6/12 

candidate has collected the following point equivalent for fulfilling the minimum 

national requirements under Art. 2b, para. 2 and 3 of the LDASRB by groups: 

group A – 50 points; group V – 100 points; group G – 210 points and group D – 60 

points; total sum for all indicators – 420 points. 

Additionally, according to Art. 2b, para. 5 of the LDASRB, Art. 30 and Annex 

5 of the Regulations for the Selection and Development of Academic Staff at the 

Vasil Levski NMU and the point evaluation system of the indicators for occupying 

the academic position of “Associate Professor” by activities and indicators, the 

candidate meets the additional internal requirements of the university for 

occupying the respective position. This is evidenced by the fact that Lt. Col. 

Koynakov, Ph. D. presents 100 points out of the required 100 on the indicators for 

academic activity, declares 50.5 points out of the minimum 50 such on the indicators 

for scientific activity and has participated in two teams for project 

management/implementation. 

From the submitted Certificate-Declaration by Lt. Col. Koynakov for the 

fulfillment of the additional requirements under Art. 2b, para. 5 of LDASRB, it is 

evident that the serviceman actively participates in the educational and scientific 

activities of the university in various forms. 

Thus, the number of publications proposed for review is representative and I 

assess it as sufficient for participation in a competition for the academic position of 

“Associate Professor” in Vasil Levski NMU. 

From the creative autobiography of Lt. Col. Krasimir Plamenov Koynakov, 

Ph. D., it is evident that he has extensive experience as an officer. After graduating 

from the Vasil Levski National Military University in 2005 and serving in the 

military formations for several years in various positions from platoon commander 

to deputy unit commander, during which he gained extensive practical experience, 

in 2018 he begins his academic career at the university as an assistant in the then 

Department of Security Logistics at the Land Forces Faculty. From 2024 to the 

present, he has been appointed as a chief assistant in the Logistics and Management 

Department in Logistics and Technologies Faculty. 
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The evidence of the candidate’s pedagogical training and activity argues the 

thesis that with the knowledge and experience he possesses as a lecturer, teacher 

and researcher, Lt. Col. Krasimir Koynakov, Ph. D. will be sought after as a 

successful habilitated teacher and researcher after his appointment to the academic 

position of “Associate Professor”. 

 

4. General scientific results and contributions.  

The scientific works submitted for participation in the competition are 

distinguished by scientific and scientific-applied contributions that can be 

attributed to the enrichment and further development of science in the professional 

direction 9.2. “Military Affairs” from the field of higher education 9. “Security and 

Defense”. 

 

4.1. Scientific contributions. 

The scientific contributions of the candidate, Lt. Col. Koynakov, Ph. D. can 

be segmented into four areas, as follows: 

- the possibilities for using unmanned aerial vehicles (UAVs) in the logistical 

system of military formations at the tactical level have been studied and the theory 

on the issue of the emergence and evolution of such aircraft has been summarized – 

in works B 3, G 6 and G 7.3; 

- the theory on the issue of nutrition of military personnel of the Bulgarian 

Armed forces in historical terms and nowadays has been enriched – in publications 

with numbers G 7.2, G 7.8, G 5, ND 4; 

- the actual problems have been summarized and the theory of the intake of 

macro and micronutrients of military personnel during their training, as well as their 

energy expenditure and energy statuses, has been developed – in works G 5, G 7.1, 

G 7.4, G 7.5, G 7.7, ND 1, ND 2 and ND 3; 

- a large number of unpublished archival documents from the State Military 

Historical Archive of our country have been introduced into scientific circulation, 

and the information from them has been made generally accessible to a wide 
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(Bulgarian and international) scientific audience and the public – in scientific studies 

with serial numbers G 7.2, G 7.8, G 5, ND 4. 

 

4.2. Scientific-applied contributions. 

The scientific-applied contributions of the researcher are divided into three 

spheres, as follows: 

- universal models for the use of UAVs in the logistics system of military units 

at the tactical level have been developed, as well as the possibilities for their 

implementation in many functional areas of logistical support, such as the supply of 

material resources, medical reconnaissance and evacuation, repair and evacuation of 

weapons and equipment, and command and control of logistical units – into 

academic works V 3, G 6 and G 7.3; 

- a universal methodology for determining the energy intake and energy 

expenditure of military personnel during their training has been derived, as well as 

the methods for defining the individual intakes of micro and macro elements and 

determining energy statuses – in scientific publications with numbers G 5, G  7.1, G  

7.4, G  7.5, G  7.7, ND 1, ND 2, ND 3; 

- through the experiments performed, a defined option for organizing and 

implementing logistics operations in field conditions has been demonstrated – in 

developed works V 3, G 6, G 7.3 and UD 1. 

 

5. Assessment of the significance of contributions to science and practice. 

The scientific works submitted for participation in the competition are 

distinguished by scientific and scientific-applied contributions of the candidate for 

the academic position of “Associate Professor“. These achievements can largely be 

attributed to the enrichment and further development of individual areas of 

military science in the professional direction 9.2. “Military Affairs” from the field 

of higher education 9. “Security and Defense”. 

The senior officer participating in the competition for the academic position 

of “Associate Professor“ works in detail in the field of implementation and use of 
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UAVs and drones in the logistical system for reconnaissance and support of 

military units at the tactical level. 

Lt. Col. Krasimir Koynakov, Ph. D. in his scientific field studies and develops 

purposefully the implementation of the logistical support of tactical formations in 

combat operations. 

The author systematically improves modern trends in the study of energy 

status and the application of correlation analysis between energy intake, nutrients 

and vitamin intake in normal educational activities, in the training of military 

personnel, as well as during tactical exercises in field conditions. The military 

personnel academically cultivates many ideas related to the study of methods for 

studying energy expenditure and energy intake of the human body. 

The penultimate direction in which the officer directs his research potential is 

associated with the activities of studying the nutritional standards of the military 

personnel of the Bulgarian Armed Forces from the Liberation of Bulgaria to the 

present days. 

Last but not least, part of the scientific results are applied in the educational 

process during the preparation of cadets and students in Vasil Levski NMU, which 

is associated with generating an effect of improving the military education system 

and making better its adaptability to modern conditions and requirements. 

 

6. Critical notes on the presented scientific works. 

Despite the professional level of use of the Bulgarian and English languages, 

as well as the applied scientific apparatus by the candidate for the “Associate 

Professor” competition, some critical remarks can be made to the materials 

submitted for review for the purpose of constructive criticism: 

- although the author recreates modern trends related to logistical support, it 

is advisable for him to specify the many procedures he explores at a tactical level 

with more details and specific procedural details; 

- in all of his scientific works, Lt. Col. Koynakov, Ph. D. uses the correct 

scientific apparatus for their creation, and in this direction I would advise him to 
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clean up his style according to the adopted Bulgarian State Standard (BDS) ISO 690 

of 2021 on the guide to bibliographical references and citations of information 

sources; 

- the author skillfully uses the implementation of numerous maps and sketches 

in his publications, and I recommend him to use, not partially, but fully, the adopted 

standards for the development of graphic combat documents according to the NATO 

Alliance Procedural Publication APP-06 NATO Joint Military Symbology, Edition 

E, Version 1 (STANAG 2019). NATO Standardization Office, October 2023. 

 

7. Conclusion. 

From the presented facts about the scientific and pedagogical activity of the 

sole participant in the competition – Chief Assistant Lt. Col. Krasimir Plamenov 

Koynakov, Ph. D. – it is evident that he fully meets the requirements of the 

LDASRB, RILDASRB and the Regulations for the Selection and Development of 

Academic Staff in Vasil Levski NMU, and he can occupy the position of 

“Associate Professor” in Logistics and Management Department of Logistics and 

Technologies Faculty of Vasil Levski NMU. 

 

8. Candidate’s Evaluation. 
My assessment of the scientific works of Chief Assistant Lt. Col. Krasimir 

Plamenov Koynakov, Ph. D., a participant in the competition for a full-time 

academic position of “Associate Professor” for a military serviceman, for the needs 

of the Logistics and Management Department of Logistics and Technologies Faculty 

in Vasil Levski NMU in the field of higher education 9. “Security and Defense”, 

professional direction 9.2. “Military Affairs”, in the academic disciplines “Tactics 

of Logistic Units – Part 1”, “Tactics of Logistic Units – Part 2”, “Tactics of Logistic 

Units – Part 3”, “Staff Logistics Procedures”, “Methodology of Special Military 

Training” and “Logistics Support for Crisis Response Operations”, and a teaching 

workload of no less than 430 teaching hours, reduced to exercises, is positive. 
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I propose to the esteemed Scientific Jury of the competition to vote positively 

and Chief Assistant Lt. Col. Krasimir Plamenov Koynakov, Ph. D. to be proposed 

for election and for occupying the academic position of “Associate Professor” in 

the Logistics and Management Department of Logistics and Technologies Faculty 

in Vasil Levski NMU. 

With the scientific production thus declared by the candidate, I am convinced 

that Lt. Col. Krasimir Koynakov, Ph. D. will fully justify our trust in the future and 

will cope with the higher requirements of the new academic position, as a habilitated 

person. 

 

 

 

 

Date: 13.03.2026 г.      STATEMENT WRITTEN BY: 

 

                   MEMBER OF THE SCIENTIFIC JURY: 

                              

                 LT. COL. ASSOC. PROF.          NIKOLAY PAVLOVSKI, PH. D. 
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